

СПбГУ

ПРОТОКОЛ
встречи в дистанционном формате
декана с представителями Студенческого совета и студентами
Факультета международных отношений СПбГУ

22.02.2022

№ 44/13-02-5

Председательствующий – И.Н. Новикова, декан Факультета международных отношений

Секретарь – М.Е.Козаченко, секретарь руководителя, Отдел обеспечения деятельности руководителей учебно-научных подразделений, Организационное управление, Ректорат СПбГУ

Присутствовали:

председатель студенческого совета
студент
студент

А.М. Даровская
А. Андронов
А. Анисимова
И. Балашов
М.Большаков
М. Габриелян
Н.Гильманов
К.Горевая
Е. Грабарева
И.Желнин
М.Иванова
Э.Мильдзихова
А.Мовсесян
А. Потапенко
С.Шакирова

Повестка дня:

1. О проблемах и трудностях учебного процесса.
2. О формате обучения в весеннем семестре 2021/22 учебного года.
3. О международной обстановке.
4. О подготовке к X международной конференции студентов и молодых ученых «Россия в глобальном мире».

1. О проблемах и трудностях учебного процесса.

И.Н. Новикова, А. Даровская

В период сессии и каникул жалоб от студентов не поступало. Возникающие проблемы решались в рабочем порядке.

- 1.1. Информацию принять к сведению.

2. О формате обучения в весеннем семестре 2021/22 учебного года.

И.Н. Новикова, А.Даровская

И.Н. Новикова проинформировала о том, что уровень вакцинации студентов ФМО перешагнул отметку 40 %, поэтому с 28 февраля факультет переходит на смешанный формат обучения, предполагающий сочетание лекционных занятий в формате ИКТ с аудиторными семинарскими занятиями. Причем, если в первом семестре две группы первого курса, где превалировали студенты-иностранцы, обучались только в формате ИКТ, то в настоящее время продолжать обучение в формате ИКТ будет только одна группа. 11-я группа, благодаря высокому проценту вакцинации и приезду в Петербург студентов-иностранцев, также переходит на гибридный формат обучения. Декан поблагодарила студсовет за активную разъяснительную работу среди студентов, которая позволила в первые недели второго семестра поднять процент вакцинации с 36 до 40,88 %, хотя студенты-международники по темпам и проценту вакцинированных по-прежнему значительно отстают от целого ряда других факультетов с более высокими показателями вакцинации. А.Даровская отметила, что значительное количество обучающихся в осеннем семестре переболели COVID-19, но не обращались в поликлиники и не получили сертификаты переболевшего. В настоящее время некоторые из них оформляют справки об антителах для получения сертификата переболевшего. Студенты также подняли вопрос о том, чтобы перевести занятия по вторым сложным языкам (турецкий, арабский, китайский) в аудиторный формат. Декан отметила, что если в таких смешанных группах процент вакцинированных будет приближаться к отметке 60-80%, то руководство факультета готово обратиться к Первому проректору М.Ю. Лавриковой с просьбой перевести подобные занятия в аудиторный формат. Однако если процент вакцинированных будет в этих группах низким, мы не можем рисковать здоровьем преподавателей и других студентов.

2.1. Информацию принять к сведению.

3. О международной обстановке.

И.Н. Новикова, А. Даровская

Декан отметила, что в связи с обострением международной обстановки вокруг России, студенты, которые проходят сейчас включенное обучение в Европе и США, могут столкнуться с провокациями и недружественным к себе отношением. И.Н. Новикова привела примеры из предыдущего опыта подобных ситуаций. Декан порекомендовала не поддаваться на провокации, сохранять спокойствие и хладнокровие и помнить о том, что

они приехали в европейские страны, чтобы получать образование, дополнительные знания и компетенции. Обучение – это главный приоритет. Студентка Е. Грабарева, которая проходит в настоящее время обучение в Швейцарии в очном формате, отметила, что российские студенты не испытывают там какого-либо давления, скорее, к ним обращаются с вопросами, которые прояснили бы позицию России. При ответах на вопросы декан рекомендовала внимательно изучать сайт МИД РФ, который содержит оперативную и объективную информацию по поводу многих актуальных вопросов международной повестки дня. Целесообразно также просматривать сайты РСМД и ФМО СПбГУ, где содержатся экспертные мнения по самым острым вопросам международных отношений.

3.1. Информацию принять к сведению.

4. О подготовке к X международной конференции студентов и молодых ученых «Россия в глобальном мире».

М.Габриелян

Член СНО ФМО СПбГУ М. Габриелян рассказал о том, как идет подготовка к упомянутой конференции, которая пройдет с 24 по 26 марта 2022 г. и приурочена к Дню рождения факультета. Работа будет проходить по 8 регионоведческим и 3 специальным проблемным секциям. Работа секции «Russian foreign policy and the global energy transition» будет проходить полностью на английском языке. Кроме секционной работы, планируются мастер-классы с экспертами. Дедлайн подачи тезисов для участия в качестве докладчика — 25 февраля. Мероприятие организует Студенческое научное общество факультета международных отношений.

4.1. Информацию принять к сведению

Председательствующий

И.Н. Новикова

Секретарь

М.Е.Козаченко